

# 绵竹回应镇长贪3亿重建款:不属实

汶川地震后,灾后重建资金的使用和去向一直备受社会关注。近日,一则来自四川绵竹富新镇的网络传言,使得这一议题热上加温。

有网友在微博上爆料称,近期与地震灾区罹难孩子家长联系得知,绵竹富新镇镇长熊朝云、副镇长汪懋、经发办主任陶志琼3人因贪污赈灾重建款3亿多元被捕。针对网上传言,四川省绵竹市政府新闻办公室14日回应称,经调查,熊朝云、汪懋、陶志琼(女)3人涉嫌贪污建设资金、收受关系人贿赂10余万元,目前已被纪委双规并移交司法机关。

## 事发

记者从绵竹市纪委了解到,在富新镇的这起贪污窝案中,熊朝云全面主持富新镇政府工作,汪懋分管财政,陶志琼分管国土、能源、建设等,3人身居要职,有机会接触到巨额的过路资金。

“涉案金额不大,目前此事还在调查中,不方便透露具体涉案金额”,绵竹市纪委副书记朱建军13日表示,涉案三官员涉嫌收受关系人贿赂,主要涉及村道、沼气等农村基础设施工程,此案涉案金额远没有网络传言那么多,而且与灾后重建资金无关。

然而,据记者在绵竹当地了解,事情似乎并非如上述所称的那样简单,而且灾后村道建设资金主体也属于灾后重建资金。

记者从绵竹市交通运输局了解到,灾后村道建设资金主要由中央灾后重建资金、江苏对口援建资金和地方资金三部分组成。其中,中央划拨给富新镇的村道资金是149.25万元。

此外,富新镇是个农业大镇,沼气池在当地很普遍。据绵竹市农村能源局办公室主任叶李艳介绍,地震后富新镇新建了3000多口沼气池,获得国家补贴资金在450万元左右。

“沼气池修完后剩余国家补贴资金,都划拨到了镇政府沼气专项资金账户上,主要由挂在镇政府的沼气协会负责返还给农户,为避免资金被截留,一般沼气协会会长不能是镇长或党委书记。”叶李艳解释说。但据记者了解,富新镇镇长熊朝云却兼任富新镇沼气协会会长。

## 调查

对于灾区重建资金的使用和监管,国家有一套严格的制度体系。国家、省市县审计部门会对灾后重建资金例行审计,对口援建的省市对交钥匙工程也有独立的审计。

江苏省徐州市是富新镇的对口援建市。徐州市对口援建绵竹市富新镇地震灾后恢复重建前线指挥部副总指挥苑玉彬向记者介绍说,徐州援建富新镇总投资4.87亿元,其中农房重建2.06亿元,工程项目2.81亿元。

徐州援建富新镇有交钥匙工程和支票工程两种模式,交钥匙工程由徐州方面负责建设,建成后交付给当地,不与镇上发生资金往来;支持农民建房资金是由江苏省直接划拨给绵竹市再由绵竹往镇上划拨。徐州一名不愿具名官员称,徐州方面只监管审计交钥匙工程,并不监管支票工程。

然而富新镇3名官员因涉嫌收受工程商贿赂而落马显示,严格的监管体系也并非无隙可乘。据交通运输局建设管理科科长李兴华介绍,村道投入资金是由乡镇申报,交通局现场核定后下批复,分两次拨款,核定后划拨50%款项,工程完工验收后再划拨剩下的50%,所有资金都是从市财政划拨到镇财政再下拨到村委会,交通局只监管资金是否到镇财政和工程是否符合验收标准,并不追踪划拨到镇的资金是否划拨到了村委会。村道建设的实施主体是镇政府,项目工程建设招标也是镇政府负责落实的。

据当地多名知情人士反映,由于缺乏监管,村道资金划拨到镇一级后,镇政府操控空间很大,承包村道工程商从工程款里给相关领导回扣也是行业的潜规则。

综合21世纪经济报、证券时报

## 6名镇干部陷贪污窝案

## 重重监管下的潜规则渗透



## 大案连线

### 受贿3000万元有17套房产 福州原副市长被双规

近日,“福州市原副市长杨爱金被双规”的消息流传。记者调查证实,已于2010年退休、曾任职福州市副市长长达10年的副厅级官员杨爱金,在今年4月因涉嫌违纪被“双规”。消息人士称,纪检调查组在其办公室、家里共搜查出3000万元,以及17套房产证。

据悉,杨爱金“出事”源于其亲属、一名林姓商人的揭发,而该林姓商人就是主要的行贿人之一。据了解,杨爱金的受贿事实是从其任福州市副市长期间开始。据一名官员介绍,杨所分管的农业、民政等是财政补贴、扶持资金较多的行业和部门;而林姓商人所从事的陵园开发项目正是杨爱金的分管领域。坊间猜测,杨爱金正是利用这

一职权便利,为林氏谋取不当利益;杨爱金还决定着数额不小的补贴资金到底会给哪家企业,并从中收取巨额回扣,“拨多少,吃多少”。

数名来自政府、农业和企事业单位的知情人士均称,听闻杨爱金与福州某知名商人有密切往来,近期多个商人被带走调查。

坊间传言可信度有多少?记者近日在福州多方查证杨爱金的消息,并拨打了相关部门的电话,但省市办案单位均对此讳莫如深,人大、纪委等部门的多名工作人员都表示,目前此事具体情况还不是很清楚,需要等待进一步的披露。

据海峡都市报

## 脱发可补发



即发集团引进国外全新补发技术,选用100%优质真人发,移植到全仿真头皮上,无须手术,无痛苦可为各种脱发患者进行补发,补发后可随意吹、洗、烫、焗油及剧烈运动,可随到随补,立竿见影。(终身护修)

本店已成功为数万名脱发患者解决了脱发烦恼,有意者,可到本店观摩真实效果,节假日不休。  
电话:0731-85361231 85604329  
地址:长沙市人民中路286号上城星座摩天酒店22楼2220室(望岭十字路口)(原人民中路228号恒福大厦3168室)

## 男人“扬短避长”又何妨

男性生殖器包皮过长在男性群体中存在普遍现象,日前,长沙179医院泌尿外科专家通过对门诊就诊患者所作的一项调查显示,男性包皮过长或偏长的统计比例高达80.3%。在这些患者中功能性障碍症状占了72.6%,以上统计结果完全可以说明包皮过长是造成功能性障碍的一个不容忽视的重要因素之一。

你还记得,新婚之夜,新婚夫妇还未过门,张先生与陈小姐的争吵便已不绝于耳。“你这不是男人!”陈小姐没有选择原谅,这对“新新人”结束了他们短短2个月的闪婚生活。张先生从事体育工作,这个职业再怎么也不会和他扯在一起,前妻的那句“你不是男人”让他坐立不安,心浮气躁,终日沉闷,他决定认为问题是在自己身上。为了验证自己的判断,他来到了长沙179医院泌尿外科做了详细检查。

黔医械广审(文)第20111060001号

白癜风治疗仪

专业治

## 白癜风

皮肤瑕疵精雕细琢,治疗白斑精益求精!  
中华白癜风研究院专家亲诊,康复有保障!  
每日限诊30名,预约优先!

电话:0731-82293321 18975165522  
网站:www.hnbdf.net www.baidianfengzhiliao.net  
湖南临床使用单位:长沙楚雅医院(车站北路121号)

湖南长沙179医院 | 省级重点胃肠诊疗中心

胃镜选无痛,安全更轻松

专家提示:胃镜检查是胃肠疾病诊断“金标准”  
湖南首台新一代奥林巴斯电子胃镜落户长沙179医院

无痛胃镜检查费 优惠30%

6月份特邀北京胃肠病专家朱义香博士来院亲诊。  
节假日不休,来诊请空腹

预约电话:0731-89912379 院址:长沙市雨花区左家塘城南东路133号(长沙监狱旁)

## 湖南长沙179医院

根治腋臭 只需2600元

我们承诺:全程包干,不收取任何费用,复发免费治疗!

省内独家开展明星式纯微创无痕清除术

主任主刀 微创安全 随治随走 汗腺全切 告别复发

温馨提示:曾做过腋臭手术后复发的患者也适用此手术

预约电话:0731-8979 0179 院址:长沙市雨花区左家塘城南东路133号(长沙监狱旁)

## 湖南性保健研究所 附属医院

专业妇科 只为女人

健康热线: 8384 6666

地址:长沙车站南路715号(火车站南1公里)